

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демьяков, ст. Топки, п. Бачат, Прокотьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях: гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Коммуниста, в Топках, Ленинно, Гурьевске, Бачатах, Прокотьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. на дом. { На 1 м. — р. 60 к  
На 3 м. — р. 50 к  
На 6 м. — р. 75 к  
На 1 г. — р. —  
По почте. { На 1 м. — р. 55 к  
На 3 м. — р. 40 к  
На 6 м. — р. 50 к  
На 1 г. — р. —

№ 91 (959).

Среда, 21-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## К новой хлебозаготовительной кампании.

(Статья «Правды», переданная по радио).

Газета «Правда» в передовой пишет:

«Решение пленума ЦК по вопросу об организации хлебозаготовительного аппарата является одним из существеннейших решений и обеспечению успешного хода хлебозаготовок в будущей кампании.

Текущая заготовительная кампания с полной ясностью вскрыла громадную трудность регулирования хлебного рынка в таких условиях, когда мельницы товарного типа сосредоточены в руках частного капитала, когда использование мельниц, находящихся в руках госорганов, протекает в хаотическом беспорядке, при котором они наполнены так же используются частным капиталом, когда неплановые заготовители ведут самостоятельные заготовки, когда при распределении районов заготовок и сыпных пунктов у плановых заготовителей преобладает узкий хозяйственный расчет. Поэтому необходимо полное и своевременное проведение в жизнь постановлений пленума ЦК по упрочению хлебозаготовительного аппарата и урегулированию мельничного дела. Успех новой хлебозаготовительной кампании полностью будет обеспечен лишь при выполнении следующих условий: накопление резервного хлебного фонда с одновременной борьбой против повышения хлебных цен, выделение товарного фонда при полном и своевременном проведении постановлений пленума ЦК об организации хлебозаготовительного аппарата.

Выполнение этих условий целиком зависит от энергии и настойчивости соответствующих хозяйственных органов, местных партийных и советских организаций».

## Циркуляр ЦК ВКП (б).

Всем Райкомам, Обкомам, Округкомам, Губкомам и ЦК нацкомпартий.

(Передан по радио).

Праздник 1-го мая 1926 года должен быть проведен под знаком сплочения рабочих вокруг партии, крестьянских масс — вокруг пролетариата и советской власти, всех угнетенных и эксплуатируемых — под знаменем Коммунистического Интернационала для борьбы за победу мировой пролетарской революции, для борьбы за победу социалистического строительства СССР, для борьбы на фронте хозяйственного и культурного подема советской страны.

Первомайские демонстрации должны быть организованы так, чтобы привлечь к участию в них возможно более широкие массы рабочих, рабочих, крестьян, крестьянок и других трудовых слоев города и деревни.

В связи с совпадением Первомайского праздника с кануном пасхи, ЦК ВКП (б) предлагает обеспечить первомайским демонстрациям выдержанный характер, не заостряя антирелигиозных моментов. Должны быть приняты меры, чтобы совершенно избежать (что особенно важно в деревне) антирелигиозных эксцессов, всякого рода выступлений, способных обострить религиозный фанатизм верующих слоев населения. Организованное проведение праздника Первого мая, вовлечение в него широчайших масс само по себе подчеркивает значение пролетарского праздника, как орудия борьбы с религиозными и другими пережитками.

Дни первого и третьего мая должны быть днями действительно массовой агитационной работы, крупных вечеров, народных празднеств и т. д. Вместе с тем ЦК требует от партийных организаций соблюдения максимальной экономии при расходовании средств на проведение праздника.

ЦК рекомендует следующие лозунги ко дню Первого мая:

1) «Да здравствует Первое мая — день мирового и пролетарского единства, день боевого призыва и борьбе за коммунизм!»

2) «Да здравствует Коммунистический Интернационал — вождь мирового пролетариата!»

3) «Против наступления капитала, против новых войн создадим единый фронт рабочих всех стран. К ответу амстердамских врагов единства мирового профдвижения!»

4) «Против Лиги Наций, против Локарно, против буржуазных социалистических и пацифистских обманщиков!»

5) «Пролетарии мира! Стойте крепко на защите первой рабочей страны — Союза Советских Социалистических Республик!»

6) «Наша помощь, наша братская поддержка китайским рабочим и крестьянам, поднимающимся против империализма!»

7) «Рабочие Англии, Японии, Америки! Не отдавайте революционного Китая на растерзание бандитам империализма!»

8) «Долой интервенцию Китая, Марокко, Сири!»

9) «Да здравствует союз пролетарии Европы и Америки с угнетенными народами Востока!»

10) «Долой белый террор! Свободу пленникам капиталистических тюрем — борцам за пролетарское дело!»

11) «Смертельным врагам буржуазии, братьям в борьбе за диктатуру пролетариата — коммунистическим партиям всего мира наш пламенный привет!»

12) «Мы растем, мы крепнем, мы бьем капитал, мы строим социализм, мы его построим. Удесятерим наше усилие для полной победы социализма!»

13) «Социализм будет построен самостоятельностью миллионов масс. Рабочие и крестьяне, укрепляйте советы, профсоюзы, кооперацию!»

14) «Через индустриализацию СССР — к социализму!»

15) «Старые заводы пущены, начнем строить новые. Советская индустрия — основа строительства социализма!»

16) «Повысим производительность труда. Укрепим пролетарскую трудовую дисциплину. Усилим социалистическое накопление. Добьемся экономии расхода. В этом залог нашей победы!»

17) «Беспощадная война растлывающей, расточительности и излишествам. Будем беречь каждую советскую копейку на дело индустрии!»

18) «Да здравствует тесный ненарушимый союз рабочих и крестьян! Обеспечим пролетарское руководство этим союзом!»

19) «Через массовое кооперирование, через укрепление смычки с социалистической промышленностью — таков путь деревни к социализму!»

19) «Удешевим государственный кооперативный аппарат с верха до низу. Снизим цены на товары. Добьемся экономии в работе хозяйственных органов».

20) «Поможем крестьянской бедноте. Через кооперацию поднимем ее хозяйство. Организуем ее для борьбы с кулацкой кабалой».

21) «Дешевый хлеб городу — дешевый товар деревне. Поднимем хозяйство города и деревни. Укрепим их социалистическую смычку».

22) «Союз пролетариата и крестьянской бедноты с середняком — основа мощи СССР. Будем крепить этот союз под руководством рабочего класса».

23) «Каленым железом выжжем воровство, взятку, беззаконие, произвол».

24) «Уничтожим наследие царского строя — неграмотность».

25) «Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флоту — первомайский привет!»

26) «Будем крепить военную мощь советской страны, будем повышать ее обороноспособность».

27) «Да здравствует партия рабочего класса, партия Ленина — Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков!»

28) «Выше знамя Ленина. Крепче сплотимся вокруг него — это знамя несет нам победу».

29) «Усилим борьбу за культуру, за грамотность, за квалификация работницы и крестьянки».

30) «Привет пробуждающимся труженикам угнетенного Востока!»

31) «В день Первого мая наш пролетарский привет крестьянке, в совете и кооперации строящей новую жизнь!»

32) «Да здравствует нерушимое ленинское единство: преемственность трех поколений Октябрьской революции: ВКП (б), ВЛКСМ и Юпионеров!»

33) «Вся рабочая молодежь — в ряды Ленинского комсомола».

34) «Крестьянская молодежь, ближе к комсомолу! За дело строительства советской деревни!»

35) Ленинский комсомол всегда и везде безраздельно с партией Ленина, под ее руководством».

36) «Да здравствует солидарность молодежи СССР с трудящейся молодежью всего мира! Да здравствует Коммунистический Интернационал Молодежи!»

Секретарь ЦК ВКП (б) Кассиор.

## В Польше.

Смерть Линдэ

ВАРШАВА, 19 (ТАСС). 17 апреля на одной из улиц Варшавы выстрелом из револьвера застрелен бывший польский министр финансов Линдэ.

## В Австрии.

Доклад австрийской делегации о поездке в СССР на собрании социал-демократов.

ВЕНА, 19 (ТАСС). Состоялось собрание должностных лиц венской организации социал-демократической партии для заслушивания доклада участников австрийской рабочей делегации в СССР.

Нарисовав картину нынешнего положения СССР, делегаты подчеркивали успехи, достигнутые в деле социалистического восстановления страны и указывали на необходимость добиваться единства профдвижения. С ответной речью выступил Бауэр. Подтвердив мощный процесс развития СССР, Бауэр резко выступил против того, что советская власть даже после окончания гражданской войны отказывается легализовать советскую меньшевистскую партию. В качестве необходимого предварительного условия осуществления единства профдвижения Бауэр требует, чтобы коммунисты отказались от образования коммунистических ячеек и фракций внутри профсоюзов.

Несмотря на выпады Бауэра, собравшиеся отнеслись с глубокой симпатией и интересом к отчету о поездке австрийской делегации в СССР.

## Кабакчиев на свободе.

ВЕНА, 19 (ТАСС). По сообщению из Софии, бывший член ЦК болгарской компартии Кабакчиев, арестованный 9-го апреля при попытке перехода юго-славской границы, снова выпущен на свободу.

## В Англии.

Консерваторы приедут в страну большевиков.

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). 17 апреля из Лондона выехали четыре консервативных члена английского парламента, которые совершат поездку в СССР с целью ознакомления с положением Советского Союза.

После Октябрьской революции настоящая поездка явится первым посещением СССР консервативными английскими парламентариями.

## По с.с.с.р.

Дело эс эра Фунтикова.

МОСКВА, 19 (ТАСС). 17 апреля началось слушание дела эс-эра Федора Фунтикова, бывшего председателем Закавказского правительства, который в 1918 году, совместно с англичанами, расстрелял 26 бакинских комиссаров. Фунтиков признает себя виновным по всем пунктам за исключением пункта, в котором говорится о прямом его участии в расстреле 26 комиссаров.

18 апреля были допрошены свидетели: Домлатов (участник событий в Баку в 1918 году), Агамиров (один из раббатов тогдашнего бакинского советского фронта). Свидетели подтвердили выдвинутые против Фунтикова пункты обвинения.

## В Китае.

Чжан Цзо-Лин поднимает голову.

ХАРБИН, 19 (ТАСС). В связи с победами чжанцзозиньской армии, китайские власти в Харбине усилили нажим на советских граждан. Предполагается высылка из Харбина 40 граждан СССР по обвинению в пропаганде.

Мукденцы «отблагодарили» Тянь-Чжо-Тао.

ПЕКИН, 19 (ТАСС). 17 апреля часть мукденских войск (в том числе отряд белогвардейцев), разоружив охранявшие ворота войска Тянь-Чжо-Тао, вступила в Пекин. Полагают, что мукденцы приступили к разоружению так же и других отрядов Тянь-Чжо-Тао, охранявших другие ворота столицы.

Вне стен Пекина расположены большие отряды мукденских войск, а так же войска провинции Чжил и Шандуня.

Надолго ли?

ПЕКИН, 19 (ТАСС). Дуан-Цзи-Чжун вернулся из посольского квартала и объявил, что он возоб-

новляет исполнение своих обязанностей и что работа китайского правительства продолжается.

Состоялось заседание китайского правительства, на котором утверждён мандат на возобновление Дуан-Цзи-Чжун исполнения обязанностей главы правительства. По мнению японского агентства «Ниппон-Демпо», положение Дуан-Цзи-Чжун сейчас прочнее, чем прежде. Не исключена даже возможность избрания его президентом Китайской республики.

Тов. Иванов освобожден от управления В. Н. жел. до рогай

ХАРБИН, 19 (ТАСС). Управляющий Восточной Китайской железной дорогой тов. Пвалов подал заявление об освобождении его от занимаемой должности. Правление дороги удовлетворило просьбу тов. Иванова, утвердив вместо его управляющим дороги Емшанова.

# Вторая сессия ЦИК СССР.

## Утреннее заседание 19 апреля.

Доклад тов. Крыленко об уголовном законодательстве.

Утреннее объединенное заседание Союзного и Совета Национальностей 19 апреля посвящено заслушиванию докладов об изменении основных начал уголовного законодательства СССР и союзных республик. Доклад об изменении действующих основ уголовного законодательства сделал тов. Крыленко и доклад о государственных преступлениях — Винокуров.

— Основные начала уголовного законодательства, — сказал тов. Крыленко, — приняты в октябре 1924 года ЦИК'ом и подлежали выполнению со стороны всех союзных республик. Когда РСФСР пришлось столкнуться с этими основными началами уголовного законодательства, в практике выявилась необходимость внесения в них ряда изменений. Наиболее серьезные принципиальные изменения внесены в ст. ст. 31 и 32 основных начал уголовного законодательства. Эти статьи указывают в числе признаков, отягчающих или смягчающих меры социальной защиты, определяемые судом по принадлежности обвиняемого в прошлом или в настоящем к классу эксплуататоров или к числу рабочих и крестьян. В прямом смысле этого закона получается следующая картина: если два лица, из ко-

торых один принадлежит к классу эксплуататоров, а другой — к классу трудящихся, совершили преступление, то закон карает первого строже, а второго мягче. ВЦИК сказал, что такое разграничение мер наказания является неправильным и постановил исключить такого рода признаки, полагая, что вопрос о назначении конкретной меры социальной защиты не может решаться с точки зрения классово-принадлежности и основой в разрешении этого вопроса является вопрос опасности данного преступления и лица. Необходимо, конечно, принимать во внимание причины, побудившие человека совершить преступление, но не походить при определении меры наказания из принадлежности к трудовому или нетрудовому классу.

### Прения по докладам т.т. Крыленко и Винокурова.

Прения по докладом происходили раздельно: в Союзном Совете и Совете национальностей. После заключительных слов Крыленко и Винокурова Союзный Совет решил образовать комиссию для рассмотрения проектов, выдвинутых Советом Народных Комиссаров. В комиссию входят: тов. Скрипкин, Солец, Крыленко, Винокуров, Рязанов, Ветоскин, Рэйхле, Котанин, Аристов и другие.

# Из доклада тов. Сталина на активе Ленинградской организации о работе пленума ЦК ВКП (б).

Москва, 19 (ТАСС).

— Основной фактор, определяющий нашу политику, — начал Сталин, состоит в том, что в хозяйственном развитии нашей страны наступил новый период НЭП'а — период прямой индустриализации. Если в первый период новой экономической политики дело развития народного хозяйства целиком упиралось в сельское хозяйство, то теперь оно упирается в прямое развертывание индустрии.

По чтобы индустриализацию двинуть вперед, необходимо обновить старое оборудование наших заводов и построить новые заводы. Чтобы обновить нашу промышленность, для этого требуются большие и очень большие капиталы. А капитала у нас мало. Поэтому вопрос о социальстическом накоплении приобретает теперь у нас первостепенное значение. Источники накопления и возможности накопления имеются — у нас они созданы революцией. Но возможность не есть еще реальность. Необходимо, чтобы излишки накопления в стране не расплылись, а собирались бы в наших кредитных учреждениях, кооперативных и государственных, а также и в порядке внутренних займов, на предмет их использования для нужд индустриализации. Но дело не исчерпывается одним лишь накоплением. Надо еще уметь расходовать накопленные резервы разумно и расчетливо, так чтобы ни одна копейка народного добра не пропадала даром, чтобы использование накопления шло по основной линии удовлетворения важнейших запросов индустриализации нашей страны. Отсюда вытекает задача проведения строжайшего режима экономии. Таковы ближайшие задачи, стоящие перед нами в связи с курсом на индустриализацию нашей страны.

Для осуществления этих задач необходимо втянуть миллионные массы беспартийных рабочих во всю нашу строительную работу. Но при втягивании в строительство рабочего класса, нельзя забывать также и крестьянство. Чтобы поднять активность рабочего класса, нужно, прежде всего, активизировать саму партию. Нужно, чтобы сама партия твердо и решительно встала на путь внутрипартийной демократии. Та-

ков основной смысл решений пленума ЦК нашей партии.

Позвольте теперь перейти к выводам. Во-первых, должны мы двигать вперед индустриализацию нашей страны, как основу социализма, как руководящую силу, ведущую вперед народное хозяйство в целом. Во-вторых, должны создать новые кадры строителей индустрии, как прямых и непосредственных проводников курса на индустриализацию. В-третьих, должны ускорить темп нашего социалистического накопления и накопить резервы для нужд нашей промышленности. В-четвертых, нужно поставить правильное использование накопляющихся резервов и установить строжайший режим экономии. В-пятых, нужно поднять активность рабочего класса, вовлечь миллионные массы рабочих в дело строительства социализма. В-шестых, нужно укрепить союз рабочего класса и крестьянства под руководством рабочего класса внутри этого союза. В-седьмых, нужно поднять активность партийных масс, проводить внутри партийную демократию. В-восьмых, должны сохранять единство нашей партии и сплоченность наших рядов. (Бурные аплодисменты).

## В Доме Крестьянина найдешь правовую защиту.

Во всех Домах Крестьянина ведется работа по оказанию юридической помощи крестьянам. В течение прошлого года по СССР через них прошло свыше 300 тысяч крестьянских дел. Главным образом, здесь дела земельные и лесные, потом налоговые и проч. Много дел по семейно-имущественному разделу, нередко проходят иски жавшай-членов двора по семейно-имущественному разделу. Благодаря Домам Крестьянина, много неправды удалось искоренить. Стройте Дома Крестьянина и заводите в них отделы юридической помощи.

## Рабселькоры!

Освещение тем, помещаемых ниже, на ближайший период особенно важно. Они охватывают коренные вопросы, освещению которых вся печать уделяет внимание.

### Темы для рабкоров:

- 1) освещение работы производственных совещаний в плоскости конкретного факта: какие проработаны вопросы, что проведено в жизнь и что намечено делать в связи с лозунгом „Режим экономии“;
- 2) что делается по улучшению быта рабочих (жилище, питание, культурное обслуживание и т. д.);
- 3) как обстоит дело с фабрично-заводским ученичеством;
- 4) каковы перспективы вашего предприятия относительно его расширения, ремонта зданий и постройки новых технических зданий и т. д.);
- 5) что делают рабкорские кружки.

### Темы для селькоров:

- 1) что сделал ККОВ к весне земледелию (приобретение семян, протравливание их, посев в почву комбата и т. д.);
- 2) как работает агропункт;
- 3) в чем выражается работа сеянных и скотоводческих товариществ;
- 4) имеется ли тяга крестьян к коллективному хозяйству и в чем она выразилась;
- 5) если у вас в деревне имеется культурное крестьянское хозяйство, опишите его, упомянув фамилию этого крестьянина;
- 6) как работают сельхозсоветы и помогают ли они крестьянам в посевной кампании;
- 7) думает ли у вас деревня переходить на многополье;
- 8) как обстоит в вашей деревне с посевной площадью, будет ли она увеличена и т. д.);
- 9) не наблюдается ли у вас в деревне тяга к упадку и приобретению сельско-хозяйственных машин и каких (опишите отдельные факты).

### В области партжизни для рабкоров и селькоров:

- 1) как прошли перевыборы бюро ячеек;
- 2) хорошо ли у вас работают звеньевые организаторы;
- 3) как у вас привился в ячейках комиссионный метод работы;
- 4) достаточно ли у вас проработаны материалы XIV партсъезда;
- 5) опишите опыт работы деревенской ячейки с беднотой и т. д.);
- 6) как прошла зимняя партучеба.

## Долой кабальную перегрузку.

Много и много раз писалось, говорилось и решалось о разгрузке пионерработников, но с места мы не сдвинулись.

Может ли хорошо идти работа в отряде, когда вожатые и помощники перегружены до отказа. Конечно, нет. Наши же предрайдетбюро Ю. П. Земский и секретарь райкома ВЛКСМ (пос. Тонки) Смирнов с этим не считаются.

10 апреля в рабкрупе было собрание юнсекции, где стоял вопрос о выборах вечеровой комиссии. Зачтен был список кандидатов и не успел никто сказать по поводу той или иной кандидатуры, как предсобрания, секретарь райкома ВЛКСМ Смирнов, уже голосует за два предложения: первое — голосовать индивидуально, второе — в целом весь список. Проголосовала. Прошло второе предложение.

В комиссию вошел пом. вожатого Пенорожнева, которую нель-

зя загружать, потому что при перегрузке внимания отряду она будет уделять мало, а в настоящее время мы идем за качеством и продуктивностью работы отрядов.

Выдвигая на пионерработу комсомольца, мы должны помнить, что загружать его, помимо отряда, мы не можем. А между прочим, предрайдетбюро и секретарь райкома ВЛКСМ, он же и предсобрания, ни слова не сказали по поводу отвода ее кандидатуры. Чем это объяснить? Или незнанием положения о недопустимости перегрузки пионерработников, или тем, что знают, но халатно относятся к этому вопросу.

Необходимо в кратчайший срок изжить кабальную перегрузку всех пионерработников и серьезнее подходить к выборам товарищей на пионерработу. Я.

## Что нужно делать среди крестьянок.

Кончается зимний период воспитательной работы, проводимой ячейками ВКП(б), профессиональными и др. организациями среди рабочих и крестьян. Наступающая весна будет ставить преграды в проведении последовательной воспитательной работы. Но организованное противодействие со стороны ячеек ВКП(б), советов, изб-читален, в смысле изменения форм и способов работы, приспособление работы ко времени и месту, должно не только ослабить воспитательную работу на весенний период, но и углубить ее, мобилизуя в ячейках, избах-читальнях и др. культурных организациях все силы на основную весенне-посевную кампанию.

Одной из отраслей воспитательной работы, проводимой ячейками ВКП(б) и избами-читальнями, является работа среди работниц и крестьянок. Эта область работы, как и все другие, потребует достаточно внимания на весенний период, особенно ра-

бота с крестьянками, поэтому мне хочется поделиться с товарищами, работающими в этой области, с теми конкретными задачами, которые стоят перед ячейками ВКП(б) и др. организациями на деревне в связи с весенним периодом.

Я насчитываю таких решающих моментов в работе с крестьянками на весенний период пять:

### 1. Работа с делегатками.

В течении апреля и мая, пока еще крестьянка не ушла работать на поле, закончить работу делегатских собраний, проработать по программе темы о сельском хозяйстве, увязывая их с решениями 14 партсъезда в области крестьянской политики и весенней посевной кампании. В последнее занятие провести проверочную беседу по пройденным по программе занятиям. а так же рядом вопросов выяснить полученные знания и навыки от практической работы

прикрепленных к советским, кооперативным и общественным организациям. Взять на учет активных делегатов. Мерилом активности, по моему, должно служить, во-первых, посещаемость делегатских собраний за год (регулярность посещений) во-вторых, насколько за год делегатка научалась разбираться в вопросах советского и хозяйственного строительства и т.д., как работала в прикрепленной организации, как участвовала в перевыборах ККОВ, с. советов, кампании охматлада (участвовала ли на собраниях, привлекала ли других) и как участвовала в другой общественной работе.

### 2. Работа с крестьянками, выдвинутыми на общественную работу.

Несмотря на трудности и препятствия (отсутствие средств в районах для проведения районных собраний крестьянок по конкретным вопросам работы на местах), какие встречаются на местах в работе, все же учесть крестьянку как работницу в советах, ККОВ-ах, кооперации (за какую работу братья на первое время, чтобы ее выполнить)

и руководить этой учебной работой ячейки ВКП(б) и с. советы должны. Надо усилить, конкретнее сделать руководство и учебу крестьянок. Надо, в первую очередь, партийцам, работающим в с. советах, кооперации и др. организациях, руководителям секций с. советов готовить практическую работу по силам и умению выбранных крестьянок и в процессе этой работы — усилить отчетность крестьянок перед населением за выполняемую работу. Надо заинтересовать все население деревни работой крестьянки и научить крестьян уважать ее работу. Это научит и саму крестьянку уважать выполняемую работу и относиться к ней серьезно. Надо практиковать созыв собраний всех выдвинутых на общественную работу крестьянок, при с. советах, в первую очередь при крупных с. советах, с постановкой конкретных вопросов в работе, докладами крестьянок, обменом мнений с привлечением крестьянства. Желательно, чтобы на такие собрания выезжали члены рика.

### 3. Работа по кооперированию крестьянок.

В этой области мы имели не-

значительные достижения в связи с тем, что в осеннюю кампанию перевыборов потребностей некоторые районы, как напр. Прокопьевский, сумели провести 5% отчисления на прайблей на кооперирование батрачек и беднячек с введением льготного пая, результатом чего явилось увеличение по 4 потребностям крестьянок-пайщак на 80 ч. Надо и в дальнейшем усилить льготное вступление в кооперацию, особенно в весенний период, за счет кооперирования батрачек и беднячек, которые, в связи с наймом на весенние и летние работы, должны стать более активными товаропроизводителями, ведя разъяснительную работу о необходимости закупки только в лавках кооперативов.

Еще большую важность, в связи с посевной кампанией, приобретает кооперирование крестьянок с.хозяйственной кооперацией: кредитной, вовлечение в сельскохозяйственные и молочные товарищества. Потребностям, особенно в тех местах, где будут организованы летние ясли для детей крестьянок, необходимо подготовиться приобретением всех необходимых материалов: детской одежды,

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## По союзу совторгслужащих.

### „О профхудожествах“

(По материалам обследования).

В практике союзной работы у райместкомов бывает ряд ошибок не только от неправильно разрешенных, но и неправильно зафиксированных вопросов.

Желая осветить некоторые, более характерные, моменты союзной работы, остановлюсь для начала на Кузнецком райместкоме.

В конце прошлого года райместком создал комиссию по чистке безработных.

За эту комиссию райместкому и от окротделения попало, да еще и в „Кузбассе“ пропечатали. На самом же деле вопрос стоит иначе. Формулировка постановления и определение названия комиссии подвела райместком. Никакой чистки производить не нужно было, т. к. из 27 „вычищенных“, 19 механически выбыли за невыход в союз для отметок в течение 3-4 месяцев, 2 работали в учрежденных, объединяемых другим союзом.

Сидело только заглянуть в устав союза и чистки не потребовалось бы.

На одном из своих заседаний райместком заслушал доклад председателя о работе райместкома и признал ее удовлетворительной, при чем заседание рекомендовало райместкому в даль-

нейшем недостатки изжить, а на бездеятельность экономкомиссии (созданной самим же райместкомом) обратить внимание общего собрания.

Как ни странно, но это так.

Члены райместкома слушали доклад председателя тоже райместкома и работу признали удовлетворительной.

Здесь просто не вполне ясное представление об организационном построении союзных органов и только.

Чтобы привлечь членов союза к занятиям в профкружке, райместком вместо разъяснительной кампании и других подобных этому мероприятий, вынес постановление о посещении членами союза и делегатами профкружка в обязательном порядке.

Безусловно, ретивым применением профдисциплины союзному мессу не воспитаешь. Такие меры воздействия принесут не пользу, а вред.

Наряду с этими ошибками в работе райместкома были и другие. Так, например, райместком постановил часть долгов кассе взаимопомощи за ее членами списать, как сомнительные, тем самым подменив собою бюро кассы.

Е. К.

## На Химзаводе.

### На встречу рабочим.

Управление завода, как видно, рабочим пошло навстречу. В некоторых цехах сделаны ящики для грязной и чистой одежды. Когда рабочие идут на работу, чистую одежду снимают и кладут в ящик под замок, одевая грязную — спецодежду. Семья рабочего теперь избавляется от неприятного ощущения, доходило иногда до угара, особенно благодарны за это рабочие безольного и других цехов.

В моторном отделении под турмой тоже не мешало бы сделать такие ящики. Мотористам и их семьям тоже необходимо удобство.

Моторист.

### Профтехкурсы посещаются слабо.

На профтехкурсах со дня их организации училось около 60 человек. В настоящее время посещают занятия 15—20 человек. Упадок в посещении объясняется тем, что многие товарищи не считают нужным учиться на курсах, так как они им ничего не дают. Отдаленность квартир (некоторые курсанты живут в Щегловске) тоже влияет на посещение.

В завкоме об усилении посещения курсов говорится много. Пока же посещаемость не улучшается. Разговорами, повидимому, ничего не сделаешь. Нужны меры.

Рабочий.

## Еще о недостатках в клубе.

(Химзавод).

В „Кузбассе“ уже было несколько заметок относительно отрицательных сторон работы клуба. Правление клуба на замечания, видимо, чихать не хочет. Недостатки не только изживаются, а наоборот — еще прибавляются.

Примером такие явления — продажа клубом билетов на несуществующие места, особенно это бывает тогда, когда идет кино. На билетах, как водится, поставлен ряд и место, а когда приходишь к контролеру и спрашиваешь: — Где у вас 13 ряд, место 20.

— Извините, товарищ, у нас таких мест не существует, — отвечает контролер.

— Ну, а как же быть?

— Пойдите на ногах, товарищ.

Такие казусы можно встретить на каждом кино.

Билетов „сидись, где стоишь“ распродается на 30-40 человек. С ведомо или без ведомо правления клуба проделяваются такие вещи, но факт тот, что проделявающих их нужно привлечь к ответственности. Продажей билетов „сидись, где стоишь“ нарушаются всякие противопожарные меры.

Один из многих.

## „Картежная игра не доводит до добра“.

(Ленинск).

Георгий Андреевич Бабкин — бригадир пожарной команды — любитель картежной игры. Дядя Георгий Андреевич меньше уделяет внимания, чем постоянной игре в мушкет. В квартире Бабкина — картежный клуб. Приходят играть люди с деньгами.

У Бабкина денюжка тоже водятся. Продана одна лошадь команды за 250 рублей и одна за 120 рублей, куплена взамен их лошадь за 165 руб., остальные деньги — 205 руб. — резерв Бабкина для картежной игры.

Распоряжаться этими деньгами Бабкину очень выгодно, так как в райисполкоме средствам пожарной команды учета не ведется.

З

## Строим самолет им. округа.

По вызову тов. Меркуленко, тов. Немцев, вносит однурублевую анцию Дорблета.

Школьники 4-й группы Ельняевской двухкомплектной школы 1-й ст. вносят 75 коп. и вызывают учащихся Сидинской школы

Тов. Нестеров П. Н. по вызову Нестерова Ф. Н. вносит 1 р. и вызывает: т. т. Бадашова И. С., Лукьянова, Паюсова, Курносова, Печеркина, Филонова, Шугова Н. Гавриленко Г. и Воронина М. И. (Кемрудники).

Ученики Ельняевской школы Немер. р.: Комков И., Кукушенин Т., Плотников М., Пукаев В. вносят 40 коп. и вызывают учеников Сидинской школы Торгунакова А. и Давыдова А.

По вызову магазина № 5 Немеровского ЦРК коллектив сотрудников магазина № 2, центрсклада и колбасной мастерской вносит 11 р. 50 к. и вызывают правление ЦРК, контору ЦРК, магазины № 1, 3, 4, 6, лавкомиссию магазина № 2, Хомутова В. В., Вейхель М. И. и Бухвостова Г. А. (больница).

Тов. Усольцев А. вносит 1 р. и вызывает: Травникова, Хлюстова и Ханимова (Немеровский ЦРК).

Тов. Блимберг, на вызов т. Пилина, вносит 3 р. и вызывает: т. т. Ендреевского, Васильева, Сушкова и на 1 р. Лушина (все в прокуратуре).

Тов. Ендреевский на вызов тов. Блимберга вносит 3 р. и вызывает на такую же сумму т. т. Алексеева, Якимова, Кашичкина, Коновалова, Еселевича, Дорошенко, Зайцева и Шнича

На 20 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 595 руб. 38 коп.

## Готовьтесь к отпускной кампании.

Близятся летние отпуска рабочих и служащих, в том числе рабочих и служащей молодежи.

Медицинское освидетельствование молодежи прошлого года показало далеко неблагоприятное состояние здоровья рабочей молодежи. Вот несколько цифр по Гурзаводу, Прокопьевскому району Химзаводу. Всего по этим районам прошло медосмотр 419 человек. Больными оказалось 202 человека. По болезням они разбиваются так: легочно-больных — 56, молочно-больных — 69, с желудочно-кишечными болезнями — 84, болеющих бронхитом — 18, ревматизмом — 23 и остальные — физическими и другими недостатками. Данные говорят, что 48,8 проц. рабочей молодежи больных.

Над этими цифрами нужно задуматься партийным, профессиональным и другим общественным организациям. Нужно принять срочные меры по оздоровлению рабочей молодежи, особенно в летний период. Для этого необходимо проделать следующее:

Предоставлять очередные отпуска молодежи в июне и июле. Дополнительные отпуска должны предоставляться совместно с очередными, последние касаются горпромушников. Ни в коем слу-

чае не допускать компенсации за отпуск.

Отборочным комиссиям на курорты и дома отдыха необходимо обратить внимание на посылку туда молодежи.

Необходимо использовать опыт некоторых организаций при организации колоний молодежи для отдыха. Если это в силу каких-либо причин сделать не удастся, нужно будет организовать районные лагеря молодежи. Эта мера оздоровления должна быть использована в этом году шире. В лагерной жизни должно быть уделено внимание правильной постановке физкультуры и использования времени.

Молодежь, которая не попадет ни на курорт, ни в дом отдыха, ни в лагерь, должна так же правильно использовать отпуск. Для таких нужно больше устраивать экскурсий, прогулок и т. д.

Нам необходимо выполнить лозунг: „За черту своего города, подальше от городской копоти и пыли“. Этот лозунг касается особенно химзаводских ребят.

Вопрос о лучшем использовании отпускной кампании нужно проработать всем комсомольским комитетам, ячейкам и профсоюзам.

Светлицкий.

## Отклики из заметки.

На заметку „Необходима помощь“, („Кузбасс“, № 79 от 7 апр 26 г.) Кемеровский райисполком сообщает:

„Отношение Романовского сельсовета о высылке к ним фельдшера за № 125 от 18 марта с. г. райком получено 23 марта и дано распоряжение фельдшеру о выезде на место. Причина невыезда объясняется тем, что два медработника обслуживают 122 деревни. Ежедневно амбулаторный прием доходит до 50 посещений. Кроме того, с 1 авг. 1925 г. до настоящего времени фельдшером сделано 40 срочных выездов в селения района, 50 проц. из которых не требовали выезда, больные свободно могли посетить амбулаторию сами.“

В настоящее время медперсонал занят обслуживанием в районе и своевременно на вызов выехать не может.

В заключение надо отметить, что сами граждане не дорожат своим здоровьем: всем сельсоветам района объявлено, чтобы по повелению инспекции в том или ином селении района граждане высылали своих лошадей за фельдшером, за установленную плату 6 коп. с версты, т. к. рай своими лошадьми обслуживать всего не может, но, к великому нашему сожалению, многие граждане умирают, а за доктором не едут.

На заметку „Книгопункты и как они работают“, помещенную в № 79 (947) газеты „Кузбасс“, Кузнецкое отделение Сибрайиздата сообщает:

„Автор заметки „Глаз“, повидимому, плохо знаком с работой конюшников и медосмотром, чья вина в плохой работе Бачатского книгопункта.“

„Как метеор пронесся инструктор Сабрайиздата“, — пишет т. т. „Глаз“, — а имеющийся у нас официальный документ (протокол собрания и совещания) говорит совершенно противоположное. Инструктор пробыл в Бачатах 8 дней. За это время провел два совещания местных организаций по созданию пункта, одно заседание правления об-

щества „Книга в массу“ по выявлению спроса на книгу в районе, имел несколько бесед с зав. АПО райкома ВКП, зав. политпросветом райкома ВЛКСМ, райполиттранспортом, зав. железнодорожной школой и райпедсекции.

Что же касается засылки учебников, то они отпущены пункту из Ленинской книжной лавки по личному подбору заведывающего Бачатским книжным пунктом тов. Безотечества на второй день после заседания общества „Книга в массу“, на основе списков, поданных заводской железнодорожной и Гурьевской школами. При поступлении учебников из Ленинской лавки пункту, последний знал, что учебники для указанных выше школ, но не беспокоился поспешить в известность эти школы о получении учебников.

Литература отбиралась лично зав. Бачатским пунктом по списку, составленным инструктором совместно с зав. АПО райкома ВКП — членом правления общества и по своему личному усмотрению (полагаем, что завод, пункт, как бывший зав. библиотекой должен иметь понятие о пустой литературе для данного района).

На канцелярские товары письменного заказа от пункта не поступила, а была удовлетворена для отбора их тов. Безотечества (протокол общества от 4 марта 26 г.), которая отбирать их не нашла нужным.

Инструктировать в Бачатах было некого. Выдвинутый на работу в пункт товарищ прибыл в Бачаты вечером, накануне отъезда инструктора, почему и был направлен для инструктирования в Ленинскую книжную лавку СКИ. Здесь его инструктировать так же не представлялось возможным, т. к. он провел в лавке несколько минут. Отбор литературы, заявил, что он в пункте работать не будет и уехал в Гурьевск. Об этом было сообщено правлению общества.

Заведующий Каменецкий. Инструктор Шигаев.

бедня, питания и медикаментов. Необходимо при центр лавках и ярмарочных отделениях организовать полки „матери и ребенка“, где бы крестьянка-пайщица бы с известной скидкой получила не только соски да нагрудники для ребят, но и медикаменты, готовую обувь, белье, детские игрушки для более старшего возраста. Только тогда, когда крестьянка будет ощущать ценность, какую ей дает полка „матери и ребенка“ (скидка, добротачество и близость товара) в ее хозяйстве, она осознает необходимость быть членом-пайщиком.

### 4. Работа с батрачками.

В этой области работы непочатый край. Нет вообще учета батрачек по деревням, не выявлена степень кабальных сделок, иногда даже нет учета членства союза- батрачек. Всю эту работу надо проделать в течение апреля, чтобы с полным вооружением вступить в борьбу как с профессиональной безграмотностью самих батрачек, так и с теми элементами, которые пользуются до поры до времени этой безграмотностью и на кабальных условиях эксплуатируют батрачку.

В первую очередь выявить и взять на учет количество скрытого и явного батрачества-крестьянок, выявить количество членов союза, повести разъяснительную работу о необходимости при каждом случае найма заключать трудовую, с регистрацией у уполномоченного союза по деревне выявлять наем без договора (а это вполне возможно, так как отказ от работы представить батрачку идти по линии наименьшего сопротивления), привлекая ванюшника к законной ответственности.

Во-вторых, надо вести разъяснительную работу по вступлению батрачек в члены союза и, в третьих, привлекать батрачек на все проводимые ячейкой ВКП(б) собрания батрачек и бедноты.

### 5. Массовая работа.

Если за последние зимние месяцы мы смогли достаточно втянуть крестьянок в массовую работу через избы читальни, индивидуальные трудовые поприходы (в Прокопьевском районе из 15,000 посетивших занятия, читки, беседы, поприходы — 6,025 составляли женщины), то нам необходимо, с переходом работы

на весенние рельсы удержать за собой активность крестьянок, сосредоточив всю массовую работу через избы читальни, только продавая ей другие формы и безусловно, в большей степени перенести на воздух.

Вместо поприходов — рукодельные кружки с девушками — шитье, вязка, вышивка. Использовать для этого можно учительство, кружки домоводства для крестьянок-хозяек, с показательно-опытной работой, хотя бы в области улучшения птицеводства, огородничества, смотря по местным условиям. Читку газет, журналов проводить около избы, где собираются вечерами крестьянки. В праздничные дни использовать собрания, игры, хоры, танцы, выступления пионеротрядов для бесед с крестьянками по интересующим их вопросам.

Вот, если на эти пять моментов организации на местах обратит должное внимание, то не только удержат работу на весенний период, но и подготовят к осени.

Боброва.

# Деревня.

## Поступление ЕСХН.

Споро последний срок—1 мая. На выполнение 100% налога все внимание.

На 10 апреля всего поступило единого 89,18%. Рики по количеству выполненного налога можно разбить на три категории: 1) рики, выполнившие сверх 100%—Горно Шарский 109,64%, Кузнецкий—105,31%, 2) рики, выполнившие сверх 90%—Кемеровский—98,02%, Щегловский—93,32%, Усть Сосновский—91,08%, Прокопьевский—90,09% и 3) рики выполнившие меньше 90%—Бачатский—88,57%, Топкинский 84,75%, Ленинский—82,81%, Крапивинский—82,77% и Краснинский—81,15%.

Из этих данных видно, что выполнение 100% к 1-му мая по округу ставится под серьезную угрозу, а в особенности по рикам третьей группы—Бачатскому, Топкинскому, Ленинскому, Крапивинскому и Краснинскому. Главнейшие причины: Неприваженные достаточных мер со стороны некоторых риков к выполнению налога и недоимки. Это вполне подтверждается тем, что в риках, подошедших с должной серьезностью к этому

делу, выполнение удовлетворительное.

До сего времени еще среди плательщиков не изжиты мысли, что в конце кампании будут какие-то дополнительные льготы.

В дальнейшем, поскольку срок выполнения чрезвычайно незначительный, необходимо принять самые решительные и исчерпывающие меры.

На выполнении ЕСХН нужно сосредоточить все общественное внимание.

Подтвердить плательщикам еще раз, что никаких „зачисток“ кампаний, а так-же дополнительных льгот, не будет, т. к. все законные льготы предоставлены.

Необходимо усилить карательную политику путем взыскания в беспорядном порядке. Рикам в данном моменту эти права предоставлены и их необходимо использовать.

Злостных неплательщиков нужно срочно предать суду и судить вне очереди и обратиться особое внимание на взыскание недоимки. Попов.

## Как весна, так и мука.

(Ленинск).

Каждый год, в весеннее время, во время разлива реки Инн, крестьянство Ленинского района, живущее за рекой от Ленинска, бывает отрезано от последнего на месяц и на полтора.

Местное крестьянское население, большинство имеющее пашни за рекой, вынуждено рисковать своей жизнью и здоровьем. Чтобы попасть на свою пашню, им приходится ехать на конях по воде на расстоянии полуторых-двух верст.

Вот факт. 12 апреля гражданин гор. Ленинска Левуши, бродя на лошади, запряженной в телегу, было утонул, попав на глубоком месте.

Такие случаи бывают сплошь и рядом. Только постройка дороги от моста до возвышенности на расстоянии полуторых верст избавит крестьян от таких мучений.

Дорога должна быть вышиной не менее сажени, с 3 мостами. На постройку ее нужны солидные средства. Средств у райисполкома нет. Но из этого положения в этом году нужно выйти. Выйти из него можно, при условии согласия кооперативных и государственных предприятий.

В постройке дороги, несомненно, должны принять участие все.

Инекий.

## Ненормальное явление.

(Топкинский район).

Приезжающие в район инструктора по кредитно-потребительской кооперации никогда не являлись в рик и несогласуют проведение тех или иных мероприятий с местной административной властью, а являясь в кооперацию сделают что нужно и неуважно и катят дальше.

В особенности это явление было вредным во время хлебозаготовок. Приезжает инструктор, дает кооперации твердое задание: заготовить столько-то и баста. Цена вот такая-то.

В рике-же по линии Второго имеются особые распоряжения на счет плановой заготовки и согласительных цен.

Получив задание, кооператив начинает „жарить“ во-всю, а тут рик: „Стой, брат, куда прешь!“

— Да позвольте, тов. рик,— говорит кооперация,— у меня задание от Сибселькредита (или Центросоюза и т. д.).

— А у меня,— говорит рик— предписание о соблюдении плана заготовок и согласительных цен, которые вы нарушаете. Извольте расписаться под протоколы.

Такая же история получается и в других отраслях работы кооперации вследствие несогласованности инструкторов с местной администрацией. С. Сибирцев.

## „Заботливые“.

(Село Красное, того же района).

Наше кредитное т-во позаботилось о том, что-бы завести телем на время распутицы, но не позаботилось положить его куда следует. Уголь свалили прямо во дворе. Не учли того, что этот двор перед каждой весной—накануне потопа, водой заливался так, что без лодки и не перейтишь.

Но для угла-то вода еще не так страшна, а вот с.-хов. машины ее не любят. Но благодаря заботливости правления т-ва, валались они в воде, ржавели и уже с месяц умоляют прохожих о спасении.

Т-во, видимо, забвло, что у него во дворе есть с.-хов. машины. Прохожий.

## „Встретили“.

(Дер. Барановка, Кемеровского района).

Обрались недавно наши бедняки и организовались в машинное т-во. Послали уполномоченного в Кемеровский рик зарегистрировать т-во и похлопотать о приобретении куколотборника.

Нуждались в нем до зарезу. Пошел уполномоченный пешком в распутицу за 30 верст. В рике его встретили неприветливо и направили в окрЗУ.

В окрЗУ уполномоченный проволочился дня два и ничего не добился. Там ему сказали: „Поздно вы дело затеали, пока куколотборник достанете, люди уже отсеются. Да и стоило-ли из за одного куколотборника т-во заводить“.

Вернулся уполномоченный в деревню опечаленный и разозленный и рассказал крестьянам, как его „встречали“ риковцы и окрземцы. Вместо того, что-бы разъяснить и указать,—только осмеяли.

Таким подходом к организациям,—не укрепив их, а только разогнать. Это нужно кому следует иметь в виду.

Сердитый.

## И мы не отстали.

(Село Бачат, того же района).

Наше село отделилось на трехдневник охватила. Молодежь в клубе сделала постановку спектакля, после которого был разрыв лотерея. В результате собрали 36 рублей.

Крестьяне остались довольны тем, что и спектакль посмотрели и матери-ребенку помогли.

Е. Мотовилова.

## Почтовый ящик.

Детиору (Кемрудан). „Плохое отношение к ученикам“—направлено в окр. ОНО.

Зориному (Ленинск). „Кто бы воздействовал“—пусть обратится к прокурору Бруеву (Ленинск). „Злоупотребляет“—неинтересные семейные драмы—не пойдет.

А. Волкову (Ленинск). Первая часть вашего письма для нас не новинка—знаем давно. Заметку исправим. Инвалиду (г. Шестаково) Ваши заметки направлены к беспричинной компроментации уполномоченного Гурьевского страхпункта—она не пойдет. Пишите о местной жизни и не будьте „бузотером“.

М. Чулкову (Химзавод). Ответ „Зрячому“ не пойдет. Будет гораздо лучше, если вы по затронутому им вопросу не будете полемизировать, а возьметесь за улучшение работы.

Очевидцу (д. Мозжуха). О порядках в нашей деревне—не пойдет, мечеть. Зориному (Химзавод). Последняя заметка направлена в окрделенные с/х и лесработников.

Павлу Тани. „Неудачная попытка“ направлена в р-йком.

Ему-же „Великий пост—великий сон“—фельетон неудачный.

Зрячому (дер. Алексеевка). Так хороше-ли?—направлено в окр. ВКП(б) Кабанову (с. Крапивин). „67 дней в дороге“ сообщите в р-йком, пусть рас следуют.

Н. Ний (Ленинск). „Ленсоюз за февраль“ о местить своевременно не могли—теперь устарело.

Слушателю (Химзавод). Заметка направлена в ст-вую „Газ“ Пашину (Химзавод). „Накая должна быть смывка“—вопрос разрешен. Шифы в подшивных деревнях это будут проводить. Смотрите заметку об этом в „Кузбассе“.

Ему-же. В заметке „Неурядица с билетами“ нет факта—не пойдет.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

# Официальный отдел.

## Обязательное постановление № 32.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

г. Щегловск.

От 9 апреля 1926 г.

О скотских могильниках.

В целях оздоровления населения мест и предупреждения эпидемических заболеваний как людей, так и домашних животных, Кузнецкий окрисполком на основании декрета ВЦИК и СНК от 27 июня 1922 года и 12 и 14 статьи ветеринарного устава постановляет:

§ 1.

Трупы павших домашних животных должны быть непременно сжигаемы или зарываемы на глубину трех аршин на особо отведенном при каждом селе или городе скотском могильнике, который располагается на высоких местах вдали от источников водоснабжения (рек, озер и ручьев) и не ближе полутора сажени от домашних построек, а также и от пастбищ и больших дорог.

§ 2.

Могильники должны быть огорожены прочной изгородью или канавой, глубиной не менее двух аршин.

§ 3.

Трупы животных, павших от заразных болезней: сибирской язвы, оспы овец и сапа, зарываются на указанную в п. 1 глубину вместе с кожей и подстилкой как бывшей в употреблении до смерти животного, так и служившей при перевозке его на могильник, или сжигаются на могиле вместе с подстилкой, после чего остатки от сжигания сбрасываются и закапываются в яму, как указано в п. 1.

§ 4.

Павший скот не позднее суток должен быть владельцем свезен и зарыт на могильнике.

§ 5.

Уборка трупов безхозяйственных животных, когда владельцы их не могут быть обнаружены, лежит на обязанности санитарных комиссий или попечительства.

§ 6.

Санитарные комиссии и попечительства, организованные или организуемые в каждом населенном пункте, обязаны осмотреть место скотских могильников и если последние не устроены или не соответствуют указанным выше правилам, должны принять меры перед съездами, рик-ами и отд. местного хозяйства к надлежащему устройству их.

§ 7.

Лица, виновные в нарушении настоящего постановления, подвергаются в административном порядке взысканию—штрафу до 300 р. или принудительным работам до 3-х месяцев, при чем рик-ам предоставляется право налагать взыскания в пределах и порядке, установленных декретом ВЦИК и СНК от 6 апреля 1925 года.

Примечание: Обязательное постановление Кольчугинского уик-а от 3 июля 1925 года № 54 отменяется с изданием настоящего постановления.

Пред. Окрисполкома Базанов.

Ответ. Секретарь Иванов.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ.

## ТОРГОВЫЕ и ХОЗЯЙСТВЕН. ОРГАНИЗАЦИИ

нашего округа, в

СУББОТУ,

1 МАЯ

наша газета выйдет на 6 стр. с большим тиражем и будет шире распространена по всему округу.

Торопитесь с присылкой рекламы в газету.

РЕДАКЦИЯ.

## ТОРГИ.

В четверг, 22 апреля 1926 года, в гор. Щегловске, по Советской улице, № 49, с 10 часов утра будут произведены торги на продажу дома гр-на Дюнова, Ивана Клементьевича, на недоплату госналогов.

Лица, желающие торговаться, должны представить в Кузнецкий окрфо справку согласно статье 182 гражданского кодекса.

Зам. зав. окрфо Ефремов.

Зав. Налоговым отделом Ядров.

## Объявление.

Доводится до сведения всех граждан гор. Щегловска, что с наступлением праздника 1-го мая и кондитерским производством Комтреста будут вырабатываться всевозможные торты, пирожное, венское печенье, коврижки и т. д. Желающие таковые получить могут сделать заказ заблаговременно. Адрес: здание ОМХ-а. Комтрест.

## Утерянные:

— Воин. кн., выдан. Ленвоенкомом, семейн. список, выд. Степно Шенгалов, земкомитетом Мелекеев. у, уд. личн. о состоянии здоровья, выд. Ленинской врач. ком. на имя Тихонова М. С. 261.

— Воин. кн. № 1773, выд. Щеглов. УВК на имя Шубина Г. С. 262.

— Две рег. кон. карт., выдан. воен. ком. на имя Сажина Я. А. 263.

— Уч. кон. карт. на имя влад. Банина И. Г. 237.

считать недействительными.